
ATA DA XII REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ PERMANENTE DE ASSISTÊNCIA 
ESTUDANTIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO 

 
 
No vigésimo segundo dia de dois mil e vinte e quatro, no mês de agosto, na quinta-feira, às 
dez horas da manhã, reuniu-se virtualmente pelo Google Meet o Comitê Permanente de 
Assistência Estudantil.  Em sua décima segunda reunião ordinária, sendo a segunda do ano 
de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência de Lívia Neves Ávila, onde estiveram 
presentes:  
Mariana Silva Santos - Titular PRACE; Djalma Teixeira Bastos Junior - Titular PROPLAD; 
Carolina Helena Caldeira Silva - Suplente PRACE; Hugo Guarilha - suplente ASSUFOP; 
Letícia Pereira de Sousa - Titular; Thais Júnia De Paulo Sales - Discente; Ágata Bárbara 
Brito Avelar - Representante do Conjunto I; Priscila Sena Gonçalves - PRACE; Alba Barreto 
Barboza de França - Suplente PRACE.  
A reunião teve início com a presidente informando sobre a pauta referente à participação da 
APG - Associação de Pós-Graduandos no comitê, surgida no IV Fórum de Assistência 
Estudantil, realizado em novembro de 2023. No entanto, não havia nenhum membro da 
APG presente na reunião. Dando continuidade, a presidente informou sobre as seguintes 
substituições de membros do comitê:  
Substituição na Presidência do COPAE: Lívia Neves Ávila se ausentará por licença 
maternidade a partir do dia 13 de setembro. Priscila Sena Gonçalves, suplente e 
responsável pela fundação do comitê, assumirá a presidência interinamente até a próxima 
eleição. Foi realizada consulta a  todos os membros do COPAE e da PRACE, e, não houve 
manifestação de interesse, assim, Priscila, se prontificou a assumir e foi aprovado por todos 
os presentes na reunião. Priscila parabenizou Lívia por sua gestão e destacou a 
necessidade de organizar o próximo fórum, que ocorrerá no final do ano. Lívia agradeceu e 
expressou esperança na adesão de novos interessados para o COPAE. 
 
Substituições de Membros: 

●​ Lígia Carvalho, suplente de Cláudia Cristina, será substituída por Carolina Helena 
Caldeira Silva, que agradeceu a oportunidade e espera contribuir para o comitê. 

●​ Alba Barreto Barboza de França assume a posição de suplente no lugar de Priscila 
Sena Gonçalves. 

●​ Daniel Simões, representante titular das repúblicas federais, solicitou desligamento e 
indicará um novo nome para substituí-lo. 

 
Em seguida, a presidente abordou a prorrogação do mandato atual, que encerraria no dia 
31 de agosto. Conforme a Resolução CUNI 2300, as eleições devem ser realizadas durante 
o Fórum de Assistência Estudantil. Assim, a prorrogação do mandato foi proposta até 31 de 
dezembro de 2024, para que as eleições possam ocorrer no fórum e os novos membros 
assumam no dia 1º de janeiro de 2025. Todos os presentes concordaram com a 
prorrogação, resultando em 8 votos favoráveis. Priscila explicou que a prorrogação até 31 
de dezembro permitirá a realização de uma nova campanha, caso não haja candidatos 
suficientes para todas as chapas no fórum.  
A última pauta do dia foi a avaliação das reuniões anteriores do comitê. Lívia informou que 
não houve novas sugestões de pauta por e-mail. As discussões previstas na última reunião 
de janeiro, incluindo o funcionamento do COPAE em 2023 e o esvaziamento do comitê, 
serão retomadas. Foram realizadas maiores divulgações do COPAE nas redes sociais e na 



página da UFOP. Pendências a serem discutidas incluem a moradia familiar e o acesso dos 
filhos de bolsistas ao Restaurante Universitário, além do grupo de alunos longevos 
ingressando na universidade. Estas discussões não foram iniciadas devido à greve e serão 
retomadas na próxima reunião. 
 
Adilson encaminhou o número de estudantes ingressantes para o e-mail do COPAE. 
Mariana Silva se comprometeu a apresentar dados sobre os alunos longevos na próxima 
reunião. 
 
Finalizando, Lívia pediu aos membros que enviassem novas pautas para futuras reuniões e 
lembrou que Priscila Sena conduzirá a próxima. Letícia Pereira agradeceu Lívia pelo 
trabalho realizado e deu boas-vindas aos novos membros do comitê. Lívia agradeceu a 
participação de todos e desejou sucesso à gestão de Priscila, encerrando a reunião às 
10h52 (horário de Brasília). 
 
 


